



Śląski Oddział Wojewódzki  
NARODOWEGO FUNDUSZU ZDROWIA  
z siedzibą w Katowicach

Katowice, dnia 17. 07. 2007 r.

WAG-II-1 -2910-265/4531/BK/2007

## WYKONAWCY

*dotyczy zamówienia: nr 45/pr/2007 usługa transmisji danych z wykorzystaniem protokołu frame relay pomiędzy siedzibą Śląskiego OW NFZ w Katowicach przy ul. Kossutha 13 a wskazanymi lokalizacjami Śląskiego OW NFZ*

W trybie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29.01.2004r. Prawo zamówień publicznych /Dz.U. z 2006r. Nr 164, poz 1163 z późn. zm/ w związku z przedmiotowym przetargiem przekazuję Państwu treść zapytań w brzmieniu zadanym przez Wykonawców oraz udzielam wyjaśnień. W trybie art. 38 ust. 4 dokonuję modyfikacji Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

### Zapytania:

1) Czy Zamawiający przewiduje, zgodnie z wymogami prawa telekomunikacyjnego (art. 59 I n. ustawy Prawo telekomunikacyjne), dołączenie do umowy regulaminu świadczenia usług telekomunikacyjnych (w zakresie usług objętych przedmiotem umowy), stosowanego przez Wykonawcę. przy założeniu, że regulamin wiązałby strony jedynie w zakresie nieuregulowanym i niesprzecznym z umową?

### Odpowiedź:

Zamawiający wprowadza zmianę do treści wzoru umowy. W § 1 wprowadza się w ust.9 w brzmieniu: „Wykonawca zobowiązuje się, że usługa zostanie uruchomiona oraz będzie świadczona na warunkach oraz zasadach określonych w załączniku nr 1 do umowy oraz w regulaminie świadczenia usług telekomunikacyjnych stanowiącym załącznik na 2 do umowy. Postanowienia regulaminu niezgodne z niniejszą umową nie wiążą Stron umowy i tym samym nie będą miały zastosowania”.

---

Adres Centrali NFZ: ul. Grójecka 186, 02-390 Warszawa  
Sekretariat Gabinetu Prezesa: tel.: (22) 572-60-13, fax: (22) 572-63-30  
Adres Oddziału: ul. Stanisława Kossutha 13, 40-844 Katowice, tel.: (32) 735-17-00  
Sekretariat Dyrektora Oddziału: tel.: (32) 735-18-80, 735-18-81, fax: (32) 252-84-13

*Śląski Oddział Wojewódzki  
17.07.2007*

2) Czy Zamawiający może wskazać w § 7 ust. 2 wzoru umowy jako podstawę prawną świadczenia usługi również ustawę Prawo telekomunikacyjne?

Odpowiedź Tak. Zamawiający uwzględni powyższą zmianę przed podpisaniem umowy.

3) Zgodnie z § 4 ust. 1 zd. 1 wzoru umowy płatności dokonane będą przez Zamawiającego na rachunek bankowy Wykonawcy w ciągu 30 dni od daty dostarczenia faktury VAT za dany miesiąc.

Określenie terminu płatności według daty dostarczenia faktury VAT nie pozwala, mając na uwadze wymogi wewnętrzne przedsiębiorców telekomunikacyjnych, na ustalenie prawidłowej daty obowiązku podatkowego, co w konsekwencji naraża Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzania podatku VAT i podatku dochodowego od osób prawnych ( art. 19 ust. 13 pkt ustawy z dnia 05.04.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. Nr 54 poz 535 z późn. zm.) oraz art. 12 ust. 3d pkt 16 ustawy z dnia 15.02.1992 o podatku dochodowym od osób prawnych (tj. Dz. U. z 2000r. Nr 54 poz. 654 z późn zm). Wskazuje ponadto, że Zamawiający jako podatnika VAT również dotyczą przepisy ustawy o podatku od towarów i usług, tzn. Zgodnie z art. 86 ust. 10 pkt 3 oraz 86 ust. 11 tej ustawy prawo do obniżenia kwoty podatku należnego o podatek naliczony powstaje w rozliczeniu za okres, w którym przypada okres płatności lub w miesiącu następnym. Określenie terminu płatności według daty dostarczenia faktury VAT naraża Wykonawcę na istotne niebezpieczeństwo błędnego określenia powyższych terminów, co w konsekwencji może doprowadzić do nieprawidłowego wyliczenia kwot należnych podatków. Podkreślić należy jednocześnie, iż jedynym rozwiązaniem ww. jest przede wszystkim ustalenie jednolitego terminu płatności faktur jak również uzależnienie terminu płatności od daty wystawienia faktury VAT ( z punktu widzenia Wykonawcy jest to data pewna), nie zaś od daty jej dostarczenia Zamawiającemu.

Czy związku z powyższym Zamawiający zgadza się na zmianę brzmienia § 4 ust. 1 zd. 1. na następujące: *Zapłata z tytułu realizacji niniejszej umowy będzie następowała miesięcznie :z dołu w formie polecenia przelewu w terminie do 30 dni od dnia wystawienia faktury VA T za dany miesiąc, na rachunek bankowy Wykonawcy podany na fakturze. Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć Zamawiającemu fakturę VAT w terminie 7 dni od daty jej wystawienia?*

Odpowiedź : Zamawiający wyraża zgodą na proponowaną zmianę zasad płatności, wprowadzając jednak pewną modyfikację.

„Zapłata z tytułu realizacji niniejszej umowy będzie następowała miesięcznie z dołu w formie polecenia przelewu w terminie do 30 dni od dnia wystawienia faktury VAT za dany miesiąc, na rachunek bankowy Wykonawcy podany na fakturze, z tym zastrzeżeniem, że termin zapłaty zostaje zachowany w przypadku dokonania płatności w ciągu 23 dni licząc od daty doręczenia faktury Vat Zamawiającemu. Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć Zamawiającemu fakturę VAT w terminie 7 dni od daty jej wystawienia”.

Powyższe zastrzeżenie jest konieczne biorąc pod uwagę odpowiedzialność Zamawiającego za zapłatę odsetek w trybie ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych.

4) W § 4 ust. 3 umowy Zamawiający zastrzega, że Wykonawca otrzyma wynagrodzenie należne za faktyczny okres prawidłowego świadczenia usługi, co oznacza, że Wykonawca nie otrzyma wynagrodzenia za czas nieprawidłowego działania.

Zgodnie z § 1 ust. 2 umowy przez nieprawidłowe działanie należy rozumieć wszelkie nieprawidłowości. Oznacza to, że nawet niewielka usterka mająca niewielki wpływ na działanie usługi może zostać zakwalifikowane jako podstawa do nieotrzymania wynagrodzenia przez Wykonawcę. W związku z powyższym na jakiej podstawie i kiedy Zamawiający może uznać, że zaistnieją podstawy niezapłacenia wynagrodzenia w wyniku nieprawidłowego działania lub niedziałania usługi. Czy ma to nastąpić w wyniku postępowania reklamacyjnego? Czy Wykonawca będzie miał możliwość skutecznego odniesienia się do takiej sytuacji?

Odpowiedź: Istotą zobowiązania Wykonawcy wyartykułowaną między innymi w § 2 ust. 1 wzoru umowy jest świadczenie usług w sposób ciągły, tj. przez 24 godziny na dobę, przy zachowaniu ich najwyższej jakości. W ocenie Zamawiającego nieuzasadnionym byłoby żądanie przez Wykonawcę zapłaty za usługę, która np. na skutek awarii nie jest świadczona oraz płacenie przez Zamawiającego za usługę, która nie działa lub działa wadliwie. Zamawiający jako instytucja będąca podmiotem prawa publicznego i należąca do sektora finansów publicznych zobowiązana jest wykazać należyta dbałość w wydatkowaniu środków publicznych oraz w zapewnieniu sprawnego funkcjonowania instytucji, co wyraża się również poprzez tworzenie w zawieranych umowach mechanizmów gwarantujących odpowiedni poziom zamawianych usług, w tym usług telekomunikacyjnych.

Sposób postępowania w przypadku niedziałania usługi został opisany w § 2 ust. 2 wzoru umowy. Wzór umowy nie przewiduje innego trybu- np. postępowania reklamacyjnego. Wykonawca będzie miał możliwość odniesienia się do takiej sytuacji w momencie otrzymania informacji w trybie §2 ust. 2 wzoru umowy.

5) Z treści pkt III siwz wynika, iż zamawiający przewiduje udzielenie zamówienia uzupełnianego, o którym mowa w art. 67 ust. 1 pkt 6 ustawy. W jakim zakresie i czego dotyczyć będzie udzielenie zamówienia uzupełniającego?

Odpowiedź: Udzielenie zamówienia uzupełniającego będzie polegało zgodnie z cytowanym art. 67 ust. 1 pkt 6 ustawy na powtórzeniu tego samego zamówienia, co zamówienie podstawowe. Dopuszczalny zakres zamówienia uzupełniającego określa cyt. przepis art. 67 ust. 1 pkt 6 ustawy.

6) Ze względu na wysoki stopień złożoności zamówienia, które jest przedmiotem postępowania jw., zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o przedłużenie terminu składania ofert, o co najmniej 21 dni, w trybie art. 38 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. Nr 19 poz, 177 z późn .zm)

Z uwagi na skomplikowany pod względem realizacji przedmiot zamówienia (np. weryfikacja techniczna 4 lokalizacji na terenie województwa śląskiego zlokalizowanych w znaczących odległościach), wnosimy o przedłużenie terminu składania ofert, w celu dokładnego i rzetelnego przygotowania oferty, zgodnie z wymaganiami SIWZ oraz oczekiwaniami Zamawiającego, co leży w interesie każdej ze stron postępowania. Przychylenie się do naszego wniosku będzie z wyraźną korzyścią dla Zamawiającego, który zyska na konkurencyjności ofert i staranności przygotowania realizacji zamówienia. Nie ukrywamy iż zależy nam na uczestnictwie w przedmiotowym postępowaniu, a uznanie naszego wniosku za zasadny,

J. 27  
SUI

pozwoli na staranne przygotowanie oferty.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na przedłużenie terminu składania ofert.

W oparciu o Art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2006 r. Nr 164 poz. 1163 z późn zm.) zamawiający dokonał modyfikacji SIWZ.

Zmianie ulega także pkt IV.1 SIWZ:

„**Termin wykonania zamówienia:** świadczenie usługi w okresie od 10.08.2007 r. do 31.12.2007 r.”.

Zmianie ulega pkt XI pkt 1 i 4 a także kt.X.D w zakresie terminu składania i otwarcia ofert.

Ofertę należy złożyć w terminie do 20.07.2007 r. do godziny 9. 00.

Otwarcie ofert odbędzie się w dniu 20.07.2007 r. o godzinie 9. 30.

Miejsce składania i otwarcia ofert pozostaje bez zmian.

DYREKTOR  
Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego  
Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach  
*Marcel Szełczyk*

ZASTĘPCA DYREKTORA  
DS. EKONOMICZNO-FINANSOWYCH  
Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego  
Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach  
*Dorota Suchy*

4

*TM*

KIEROWNIK  
Działu Inwestycji i Zamówień Publicznych  
Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego  
Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach

*Tomasz Śleszkowski*